Kegpadaiwo 4

ABeBairotnta xat opaipa
nétpnong

Amo Vv KAaocowkn apyaia snoxr rmou o ApiototéAng Sewpnoe ) Bebaid-
mTa (kat aBeBaidtnta) evog aroteAéoPatog @G ONHEPA O XAPAKINPIOHNOG NG
aBeBaotntag g pérpnong sivat éva 9€pa mou €Xel ATIACYXOANOEL TOUG €-
IIOTNPOVEG. ZIPEPA UTIAPYXOUV EPEUVITIKA KEVIPA KAl Opyaviopoi, on®g o
[Taykoopiog Opyaviopog Métpav (International Organization for Standards,
ISO), ou avarttuoocouv pebododoyieg yia tov Kaboplopo PETp@V Kal otabpov
KaBwg Kkat tov kaBop1opo g aBeBalotnag twv PEIPTOE®V.

Kdabe @opd 1ou mpoortabouliie va rmOCOTIKOITO|COULIE Hld @UOIKY S1abt-
Kaoia, spgavidetal n aBeBardtTnta mou PIopei va oxetidetal pe to POVIEAo
Kdl TNV IPOCOP0imon OToV UTIOAOY10Tr] TIou urtoBétoupe yua i Sabikaoia,
0TS £TTiONG KAl Pe T Petpnon g Swadikaociag. Avtiotoiya €XOUpe AOov
Vv aBeBaldotnta tou poviédou 1) / KAl tng npocopoinong (model or si-
mulation uncertainty) kat v aBeBaiotnta tng pérpnong (measurement
uncertainty). O npotog turnog aBeBalotntag eivalt SUokoAo va rpoodlopiotet
agou 1 mpaypatikn @uoikr diadikacia pag eivat dyvootn Kat dev untapxouv
61ebvag avayveplopéva pétpa (standards) ylia autov tov tuno aBeBaiotntag.
Ma napddetypa n aBeBadtnta tou poviedou epgavidetal otav urnobétoupie
€va anmlouoteUpévo pabnpatiko Poviedo yia pia euotkn dtadikaoia mou me-
PIEXEL TIAPAYOVIEG TTOU Oev £xoupe oUunreplAdBel oto PoOvViEdo. e AUTOV TOV
turo aBeBaiotntag Sa mpénet va oupreptddBoupie Kal tnv unoAoytotikn (apld-
unukn) a6e6aiotnta (numerical uncertainty) mou avagépstat oty apOpn-
KT eriduon pabnpaukoev e§lowoeav. O Seutepog TUTog aBeBalotntag rmou
ava@éPETal OTo TEipaia Kat tr PETPNOoN UITOPET 0 EUKOAA vd TIPocdloplotel
Kdal va mpoturonotnOei.

Zxeukd pe v ovopatodoyia yua tmyv aBeBaiotnta, oty BBAoypadia ou-
v0ng yivetat draxwplopog g aBeBaitdtntag Kat 1ou opaApatog (error) Kat
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58 KE®PAANAIO 4. ABEBAIOTHTA KAI XAAMA METPHXHX

auto 9a akodoubrnooupe €d6m. Oa dextoupe Otl n aBeBaldtnIa TOU OVIEAOU
eKPPAlel TNV £V HUVAPEL AVETIAPKELD TOU POVIEAOU AOY® €AAEYNG YVOONG Yia
) Sadikaoia mov peAetape, eve 10 opaipa tou poviedou (modeling error)
etvatl n avayveoplopévn averndpkela rnou 6ivet to poviédo otav 1o epappodoupe
otv npdsn. Avtiotoixad, 1o opaApa pErpnong (measurement error) eivat n
d1apopd mMpaypatkng Kal mapatnpoupevng TIHNG eve 1 aBeBatotnta petpn-
ong eival n eKTipnon yua 1o opAdpa pErpnong, mou opilel £va ouvoAo duvatmv
TGOV Y1a T0 OPpAApd yla Pla OUYKEKPIPEVT] PETPNOon. X€ auto 10 Kedpddalo
Sa peAetniooupe v aBeBaildtnta otn PEIPNON KAl otd mopeva Kepdaiawa Sa
oulnooupe v aBeBatdtnta oto poviédo otav Sa peAetrjooupe Povieda yia
PUOIKEG B1ad1kaoisg Hr1aPopwv PopP®V.

4.1 Ivuotnpatikd Kail tuyaia cpaidpata

To amotéAsopa g PEIPNONG £VOG QUOIKOU PeyEBoUg eival Katd kavova
araBop1oto oe PIKPO 1] peyado Babpo, 6nAadn av emavaddBoupe ) pérpnon
6e 9a mapoupe akpBrg 1o 1610 amotédeopa. Akopa Kat av ertavaddaBoupie Eva
nieipapa datpwvtag g id1eg akpBwg ouvOnKeg, KAMO10G ITAPAYOVIAG ITOU
dev edéyxoupe propel va ennpeddet Atyo 1) TOAU 10 anotéAeopd tng PEIPNonS.
®a 9¢éAape AoOV va EKTIPUNOOUME TIS MEPANATIKEG AUTEG ATIOKAIOEIS Otn
HETPN o1 KAl 10 IP®TOo Bripa eival va evioricoupe toug H1adpopeTIKoUg TUTIOUG
opdaApatog pErpnong.

Ot 6Uo tinotl opaApdatev pérpnong €ivatl 1a CUCTNPRATIRG opaApata
(systematic errors) kat ta tuxaia ogpdApata (random errors) rou IPOOC-
616ouv kat avtiotolya XapaKInplotiKAa OTlg PNETPLOES.

e Ta ouctnuatika opdipata ermavailapBavovial Kat UTtdpX el KATIO0 aitio
rou ta dnpoupyel. TToAAEg opég eivatl HUOKOAO va evioriioBouv ailda
propouv va e§oudetepwbouv pe kataAAnAn Baduovounon (calibration),
OUYKPIVOVTag PE KATIO0V TPOTI0 PEIPNOEIS KAl TPAYHATIKEG Tipeg. Ta
ouotnuatka opddpata opidouv v arpibera (opOotnta) (accuracy)
g pé€rpnong, dndadn katd moco ot PeIpProelg eival Kovid otg mpay-
HATIKEG TIHEG 1) UTTAPXOUV OUCTNHATIKEG artokAioelg. Me avagopd otnv
EKTIUNON MAPAPEIPGOV TA CUOTNUATIKA opdApata ouvdEovial HE T He-
poAnyia (bias), omou 1 extipnon tou peyeboug (1] mapapérpou) dev
etvat i61a pe v MPaypatike i tou peyeboug.

e Ta tuxaia opdApata dev ermavalapBavovial pe 1o neipapa addd a-
VIITPOO®IIEVOUV TNV TUXA10TNTA TI0U Xapakinpidel 1o péyebog mou pe-
tpape. Ta auto kat autou ToU TUTIOU Ta opdApata e Propouv va
artaAeipouv. Ta tuxaia opdadpata opidouv v arpibela emavaAnyng
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(precision) tng pérpnong, 6ndadr) 1o peEyebog g PeETaBOANG TOV TIHOV
pé€rpnong oe kABe emavdAnyn g perpnong (ya ug idieg ouvornkeg tou
TEPAPATOg).

H opbdinta kat n axkpiBela senavdAnyng tng pérpnong Sivoviatr oxnuatika
oto Xxnpa 4.la kat Zxnpa 4.1p os pa kat o 6Uo draotdoelg avriototya. X1o

Zxnpa 4.1: LZxnpatkn napdotaon g opdotntag kat akpiBelag emavainyng
g pérpnong os pa daotaon oto (a) kat oe HUo draotdoelg oto (B). Zto (a)
yla 1o péyebog x n pEIpnon x; €xel peyalo tuxaio opAaApa eve n PETPNON)
X €XEL PEYAAO ouotnpatiko opdipa. Zto (B) aviiotoxa to péyebog x eivat
01O KEVIPO TRV KUKA®V £V 1] PETPNON Pe peyddo tuxaio opdadpa diveral pe
avo1XToug KUKAOUG Kdl € CUCTNHATIKO opdApa pe oupBoda x’.

Zxnpa 4.1a daypdgovral ta opdaipata U0 PePnoemv x; KAl X,. H mpwotn
pE€rpnon x; €xel peyddo tuyaio opadpa (pikpn axkpiBela enmavdAnyng) mou
KAAUITIEL TO OUCTNATIKO opdApa. H Seutepn petpnon xp €XE1 HIKPO TUXALO
opAApa mou avadelkvuel peydalo ouotnpatikd opdaipa (pikpr opbotnta 1
HeydAn pepoAnyia). Ta idia xapakinplotika divovial oto Zxrpa 4.1 o 6o
dlaotdoetg, orou ya peydlo tuxaio opdApa ot perprioelg sivatr draomapteg
(avoixtol KUKAOY) YUP® aItd TtV IIPAYHATIKY] T OT0 KEVIPO TRV KUKAGV. Av
unioféooupie g 1o Zxnpa 4.1 enewkovidel Eévav mmivaka oKomoBoAng, Tote ot
avolxTol KUkAot dnAwvouv évav PaAAov AoToX0 OKOIIEUTr). Xtr deutepn nepi-
II®OT], TO CUCTNHATIKO OPAApa ival PeyAAo KAl TO TUXaio opdaApa Hikpo Kat
01 PeTPnoelg padevovial 0X1 OPURG YUP® Ao TO KEVIPO TV KUKA®V (oUpBoAa
’x’). O oxormeutr|g £dw eivatl akpBng adldda oxkorevetl oe AdBog onpeio. Xtnv
petn nepintoon ds propoupe va S10pOwooupie v ermtuyia g OKOIIEUONS
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(evhexopévmg PIropoupe va eKMA1deUCOUE TOV OKOTIEUTI] VA OKOTTIEUEL H1E HE-
yaAuteprn akpiBeia aAAd auto sivat addo 9€pa). Xin Hevtepn epimi®on OPwg
UITOPOULIE VA EVIOTTICOULE TO AlTIO TG OKOTIEUoNG o AdBog onpeio, m.X. Aav-
Saopévog e0T1Iao0g TOU 0PYAVOU OKOTEUONG, Kal va 1o dlopBodooupe. Autr)
n dwadkaoia avadépetal og Babpooxkonnon.

Ag doupe t1g évvoleg tng opBotntag PEIPNOoNG Katl akpibelag emavaiAnyng
pétpnong oty mepimtoon g eKUPNong g péong TPng evog peyéboug,
6nAadn pwag tp. X. 'Eoww ou €xoupe 10 mapatnprjoelg (KETProelg) g
Tn. X. Av undpxel ouotnpatko opaipa otn Swadikaocia pérpnong tote
UTIAPXEL PEPOANYia otnv eKtipnon g peong TPng Kat n detypatnkn péon
T (pEocog opog T@v 10 mapatnproe®v) X ArorkAivel Ao vV MPAyHATIKnA
Héon Tpn. Ze autnyv v nepimeon 1o Sidotnpa exrotoouvng (yia KAmolo
erinedo onpavukotntag a) Prnopet va pnv mepiEXel v MPAyHaAtiKy péon
TN K1 pe rmbavotnta PeyaAutepn) ToU a, oniwg oto Zynpa 4.2. To evpog tou
dlaotrpatog eprmotoouvng kKabopilel oe authv v nepimoon v akpiBela
EMAVAANYPNG V1A T PEOT) TIHL) U KAl I] ATTO0TACT TOU X Ao v U v opBotnta.

O
O _
O ................... O ........ X + tn-1,1-a/28)_<
©) _ TUXaio
O """"""""" o 2 X o@aAua
O _ OUCTNPATIKO
................................. X - tn_1y1_a/28)—( chdAUa
________ o u
Q
| | T | | | | | | |
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Zxhpa 4.2: EXxnpatiky napaoctaon g opbotntag (pepoAnyiag) kat akpiBelag
EMAvVAANYPNG OINV eKTiPNon g péong Tipng ano 10 mapatnproeig.

Av €xoupe oUAAEEEL N petprioelg pag T X n aBeBalotnta g PETpnong
elval n eKtipnon tou opAApatog PEIPNONG mou divetal ano v TUTIKL aro-
KAon s (6eg Vv ékppaon g Saomopdg s® otnv (3.3) ). Kdvovtag xprion
G Kpiloung Tpng anod v katavopr) Student kat KAt ano npolnobioelg
(X amdé kavovikn Katavopr) 1 peyddo nj, 1o 0pto mg¢ akpibelag enavainyng
(random uncertainty) yia kafe (emopevn) pétpnon oe eninedo onpaviKoOtn-
1ag a etvat

=

* tho1,1-a/2S-

Avtiotoixa, n aBeBaidtnta yla tmyv eKtipnon g péong Tpng U etvat n exti-
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HAnon tou otabepoy OPAAPATOS TOU HECOU 6pou Sx = s/ /n Kat 1o 6p1o g
akpiBelag yla ) péon tpn ival oe eninedo onpavukotnIag a

X % too11-aseS/ VN

IMapadewypa 4.1. H Stadopd taong (voltage difference) V oe évav avuiotatn
(resistor) petprOnke 10 @opég Katl £dwoe TG MAPAKAT® TIHES (0 mV)
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

123.5 125.3 124.1 1239 123.7 124.2 123.2 123.7 124.0 123.2

H péon Sagpopd taong urtodoyidetat ano tg 10 perpnoets og

1
10

10
V= Z V, = 123.880 mV
i=1

YroB<toviag ot n Sragopd tdong V eivatl t.p. mou akodoubel KAvoviky Ka-
Tavopr), n aBeBaiotnta yia kabe perpnon V; eivat

n

1 _
Sy = J Z(Vi — V)2 = 0.607 mV.

10 -1 &

kat Sa €xoupe
Vi1 =(123.5+0.6)mV, V, =(125.3+0.6)mV, ..., Vo =(123.2 +0.6)mV.

H aBeBaiotnta yia to V etvai

Sy

V1o

=0.192 mV

Sy =
Katl 9a €xoupe

V =(123.880 + 0.192) mV.

To opro aBeBardtntag oe eminedo onpavuxkomag a = 0.05 ylia kdBe véa
pérpnon Sa eivat

Vtti11-a0Sy = 123.88 +tg0975 - 0.607 = 123.88 + 2.2622 - 0.607
123.88 £ 1.373 mV,

€V® 10 6p1o aBeBalotntag yia ) péon T U eivat 1o 95% diaotnpa sproto-
ouvng

V + tho11-aeSv/ VN = 123.88 +2.2622 - 0.607/ V10 = 123.88 + 0.434 mV.
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4.2 Auadoon opAaApatog PETPNONG

Ag urtoB£oouie TOPA TING £XOUE PETPTOELG EVOG PUOIKOU peyeboug X tou
etvatl tuxaia petaBAnt, 6nAadn yvepidoupe 1o X pe kanowa aBeBaiotnta oy
ou eivat n turukn tou anoxkAton. 'Eoteo ot pag eviiapépet éva aAAo Quoiko
péyebog Y mou divetat wg ouvaptnon tou X, Y = f(X). H petaBoAn wou Y,
dY, yua kdBe pikpn petabodn dX yupe ano kamowa Tipr) x divetal og

d
w-(Z) ax
dX X=x

OTIOU 1 TIPOOEYY10n Tou avartuypatog Tawlop £yive povo oG v mpatn Tadn
(podtn mapdywyo). Ocwpaviag v petabodn dX = x—x kardY = y—y, orou
X Kat g o1 pé€oot 6pot tev rapatnpnosev g X kat Y aviiotoya, naipvoupe
TV MAPAKAT® EKPPaot yla v aBeBaiotnta oty Y
2
d d
2 (—f) X b Ox. (4.1)

oy =~ Oy © Oy =~
Y ldax X dX |x—yx

X=x

H anéAutn tpr) xpnowponoteitat yla va divel mavia deukr) tipn otnv abeBato-
A Oy, AKOPA KAt av 1 napdywyog g f eivat apvnukn.

H napanave oxéon prnopet va enektabet kat 6tav n t.1. Y mou pag ev-
dlapeépet eival ouvaptnon m napatnpouvpevey t.u. Xi, X, .. ., X xat diverat

®s
= df 2 m-1 m df df
2 9
oy = Z;(dx) o2 +2-Z‘ Z (dXi - lax) _omw @2
= =17 i=Xi (=X

Xi=x; =i+1 J

OIOU X, Xy, - - - , Xpy €lval 01 perpnoetg wv X, X, . . ., Xjp avtiotoia kat ox, x,
etvat n ouvblaoropd v X; kat X;. O napandve tUrog ovouddetal VORog
61adoong twv opaApatwv (law of propagation of errors) kat divelr pa
EKTIUNON g péylotng aBeBaiotntag oy g Y yia dedopéveg aBeBaiotnteg
0x,, 0x,, . . . » Ox, . AUTOG 0 VvOp0g eivat avotnpd akpiéng otav n ouvaptnon f
elvat ypappikn (n avarudn g f kata Taylor ouprtirttet pe v idwa v f).
H f prnopet va €xel pn-ypappiky popdr rnou dev erutpénet Kar rpooeyylon
g aBeBalotntag oy av dev enexktabel 1o avarrtuypa Taylor oe peyaAutepn
Taén.

‘Otav ot t.i. X5,Xs,..., X elvat ave§dpnteg, 1o devtepo SutAd abpot-
opa ot oxéon (4.2) anaAeipetatl apou o1 cuvdlaomiopeg pundevidoviat kat 1

aBeBatotnta divetal wg
m df 2
Oy =~ J A (Xm) 0% - (4.3)

Xl' =Xi
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Edikotepa ag Sewprjooupe ot 1 f eival ypappikn, 6ndadn n Y esivai
YPapuikog ocuvbuaopog tov X, Xy, . .., X

m
Y = E aiXi = aTX
i=1
Orou a,, d, . . . , A €1vAl 01 CUVIEAEOTEG TOU YPAPHIKOU ouvbuaopou Kat ta
dtavuopata sivat a = [a;, az, ..., a,]" X = [X1.Xs,....X,]". Tevikd yua
ouoxetiopéveg T.Y1. X1, Xo, . .., Xy, 0 TTivakag ouvdlacTiopdg sivat
02 o o
X1 X1.Xo tee X1.Xm
2
OXQ,X] O'X2 .. OXz-Xm
L= . :
2
Ox,..x7, OxX,Xo +-- OXm
H &waomopa tng Y eivat
m m
2 _ _ T
oy = a;0x, x4 = a Xa.
i=1 i=1

I'a xdBe 6vo dradopetikég T.p. X; Kat X; o ouviedeot\g ouoxEtong eivat
Px.x = 0x,.X; / (0ox,0x) Kat 1 mapandave ¢Kepaocn propet va ypaget og

m m-1 m

2 _ 2

Oy = E a;ox, + 2 E E a; Px;, x; 0x, 0x; -
i=1

i=1 j=i+1

‘Otav ot t.J1. X1, Xs, ..., X, ivat ave§aptnieg n maparnave oX£or ArAoIolei-

peilnly
m
or = E aio)z(i.
i=1

Zuyvad xpotporoteitat o oupBoAilopog AX avii oy yua v aBeBaiotnta g
X. Emiong xpnowornoteital n oxetikry aBeBardotnta (relative uncertainty
ox /X Kail ouxvd os MocooTIaisg POVASES.

Mapadewypa 4.2. 'Eva ando kat rpakuko napddeypa §iadoong opdaipatog
elvat o vopog tou Qu R = V/I, 61mou petpoviag Vv éviaon tou peupatog [
Kat v taon V oe évav avuotatn 9€Aoupie va ipocdlopicoulle TV AviioTtaor)
R.

Av untoB¢ooupe 0Tl 01 TapATPOUMEVT £viaor KAl TAoTn Tou peupatog oi-
vovtal pe aBeBalotnta oy Kat oy avtiotowxa, n aBeBailotnta or sivat

o () (o =[5+ (5
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Y& autrv VvV Aamnlr Oepimoon, n oxetukn aéeBaiotnta ogx/R sival n tetpa-
yoVikn pida Tou abBpoiopatog tov IEIPAYROVEV TOV OXETIKOV aBeBalotnIov Ing
évtaong Kat taong.
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Aoxkrnoeig Kegpaldaiou 4

1.

O ouvieAeotr)g anokataotaorng e (coefficient of restitution) piag pna-
Aag, orou €d® €xel 10 vonpa ing avamrdnong, opidetatl aro 1o Adyo
G TaXUTnTag PETd Vv enadr Pe v ermdpdavela pog v taxutnta
npwv v enagr]. Iooduvapa o cuviedeot|g anokatdotaong opiletal wg
e = yhy/hy, 6rou h; eivat 10 VYOG aAro 10 Oroio aPrvoupe T PId-
Aa kat hy e€ivat 1o UYPog TOU @TAVEL I PItdAd Petd v enadpn pe v
erugavela (£6agog).

(a)

)

Agrjvoupe pla prndda prnidoket arno vyog 100 cm Kat PeTpapie 1o
UWog mou @tdavel petd v avanndnorn. EnavalapBavoupe autd
10 meipapa 5 @opég kat Bpiokoupe (oe cm) 60, 54, 58, 60, 56.
Ia pua owotd eouckepévn Prdda Ja mpemnel 0 ouvVieAeotng ava-
mdénong va eivat 0.76. Extipeiote tnv aBeBaiotnta opbHotntag Kat
axkpiBelag emavaAnyng yla to ouviedeotn) avanndnong yia auvtiv
1] PItdAa.

[Tpooopowwote M = 1000 @opég 1o mapandave rneipapa. e kaOe
nieipapa dnpoupyeiote g 5 perprjoslg tou vyoug hy peta v
avanndénon g Prdlag and KAvOoViKY KATAVOHI HE PEon TIHM
Uz = B58cm KAl TUTIKI ATIOKA1OT Oy = 2cm. Yroloyiote oe KAOe
TIPOCOP0I®ON TO PECO OPO KAl TNV TUITIKI] AMOKALON TOU UYoug
hy kKaB&g Katl tou cuviedeot] anokataotaong e. Eetaote av ot
TIPEG AUTEG £1vaAl CUVETIEIG 1€ TIG AVAIEVOLIEVEG ATIO T OXEON € =
vhe /hy yua otabepd h; = 100cm.

A¢rivoupe ) pndda Pndoket 5 @opég arnod 61adopeTikd apXika
vYn h; xat BpioKkoupe 11§ TAPAKAT® TIREG (0 cm)

h; 8 100 90 120 95

h, 48 60 50 75 56

Extipeiote v aBeBaiotnta ota dUo Uyn kat urnoAoyiote v abe-
Bawointa oto cuvieAdeott] avamnndénong. Av 0 CUVIEAEOTNG AVATIH-
dnong mpémnet va eivat 0.76, priopoupe va dexBoupe o6t n praia
eival KatdAAnAa @OUCK®UEVD ;

2. Zin pérpnon aypotepayiov oe mapadAnlemninedo oxnpa PEIPANE TO Un-
KOG Kal mAdtog pe aBeBatotnta Sm.

(a)

[Towa eivatl n aBeBaiotnta otn PEIPNON TG EMPAVEIAS AYPOTENA-
xiou pe pnkog 500m kat mAdatog 300m; T'a mola PnKn Kat mAdtn
autr) n aBeBaiotnta eivat iba;
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(B)
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Zxnpatiote v aBeBaidtnta wg oUVAPTNON TOU UNKOUG KAl ITAA-
T0UG NG €KTAONG aypotepayiou.

Bondewa (matlab): I'a 1o oXnuatiopo ermgpavelag Xpnotonoinoe
Vv evioAr) surf.

H 10x0g mou exAuvetat (is dissipated) arno éva kUkAopa evadlacodpevou
peupatog divetart wg P = VIcosf, omou V xkat I eival n nuitovoetdrg
TAON KAl £Viaor PeUPATOg OTo0 KUKAmPA Kat f eival n diapopd @daong
petadu wv V kat I.

(a)

(B)

Bswpoviag ot ta V, I kal f e ouoyetiovial unoAoyiote v aBe-
Balotnta g 1oxvog ano TG Tpeg v V, I kat f kat v aBeBaio-
Ta Toug.

Bewpeiote ot 1 akpiBela v V, I kat f divetal wg (p€on T Kat
TUITIKI)] AItoKA101)

V = (77.78£0.71)V
I = (1.21+0.07DA
f = (0.283+0.017)rad

Be®POVIAG KAVOVIKI] KAtavoun yla kabe pa ano ug V, I kat f,
eAéyete pe M = 1000 mpooopoIRoelg av 1 10XUg €XEL TNV Avape-
vopevn akpiBela.

Kavete 10 1610 pe mapandave aAdd ewpwviag emmiéov neg n da-
@POpPA PAoNG OUCYETIeTal 1€ TNV TAOT HE OUVIEAEOTY] OUCYETIONG
Pvyf = 0.5.

Bondeiwa (mat 1ab): I'a ) dnpioupyia tuxaiov aptdpov ano rmoAu-
PetaBAntr) Kavoviki) Katavopn Xpnotpornoinoe ty evioAr) mvnrnd.



